

堪称绝杀专业户,钢丝上面练舞步

利物浦本赛季第六次绝杀取胜,晋级联赛杯16强

北京时间9月24日凌晨,利物浦在英格兰联赛杯主场2:1击败南安普敦,顺利晋级16强。这场比赛,利物浦直到第85分钟才奠定胜局,如果从新赛季第一场比赛开始算起,这已经是他们第六次绝杀对手。胜利固然可贵,但是总是在最后关头才取胜,似乎有点像在钢丝上跳舞,一不小心就掉了下来。本赛季,利物浦是冲着英超、欧冠双料冠军去的,虽然迎来了值得惊叹的七连胜,但是如果总是在最后时刻才解决战斗,这样的路终究走不长。

七场比赛六场绝杀

对于联赛杯,利物浦其实不算特别重视,属于走到哪算哪的赛事。本场比赛,面对上赛季从英超降级的南安普敦,主教练斯洛特当然不想用“牛刀”,轮休了不少主力,因此磨合度在一定程度上大打折扣。

好在新援伊萨克终于在本场比赛中找到感觉,他与小基耶萨两人擦出了一点小火花,在上半场快结束时,小基耶萨断下对手随意的传球,然后横敲给伊萨克,后者轻松破门,将比分改写为1:0。

也许伊萨克还不在最佳状态,斯洛特在下半场开始后换下了伊萨克,让同样以天价转会而来的埃基蒂克上场。这名球员由于在位置上与伊萨克有一定的竞争关系,因此急于表现自己,反而心浮气躁不满主裁判的判罚,吃到了一张黄牌。此后坏消息不断,在下半场进入尾声阶段时,南安普敦打进一球将比分扳平。

与一支英冠球队打成平局,对于利物浦这样立志要干大事业的豪门来说有些消耗不起,此时他们在本赛季的“绝杀定律”又开始奏效,第85分钟小基耶萨再次传出极其舒服的助攻,埃基蒂克打空门得手,利物浦2:1领先。

但是埃基蒂克似乎忘了他有一张黄牌在身,忘情地脱下球衣庆祝,结果得到第二张黄牌被罚下场。

虽然本场比赛利物浦险胜,但是他们依旧未能表现出王者气质。从8月新赛季揭幕开始,首轮英超利物浦就是在2:2的情况下,最后几分钟连进两球绝杀伯恩茅斯;随

后3:2赢纽卡斯尔联,恩古莫哈成为绝杀者;对阵阿森纳也是在第85分钟才由索博斯洛伊解决战斗;对阵伯恩利是萨拉赫在第90分钟点球建功;欧冠对阵马竞同样是在补时阶段由范戴克绝杀成功,只有对阵埃弗顿不算绝杀获胜,但是比分也仅仅是2:1而已。近期利物浦的比赛,丢球不少,进攻力偏弱,这对于赛季前花费天价引进大量新援的利物浦来说,实在有些尴尬。

防线不稳总有偏差

必须承认的是,利物浦在本赛季开局七连胜,在欧洲五大联赛只有皇马可以与他们相提并论,还是多少靠了一点儿运气成分。例如在欧冠首轮与马竞的比赛中,他们如果不是依靠几名老将的灵光一现,是很难在最后时刻一球险胜对手的。

因此,很多球迷发出这样的疑问,这是大家所熟知的利物浦吗?他们为什么不能赢得畅快一点?其实,利物浦经常绝杀比赛并不是本赛季特有的现象,在克洛普时代,他们也有绝杀比赛的好戏。据统计,在整个英超时代,利物浦是打进制胜球最多的球队,这其中也包括不少在最后时刻才完成的制胜绝杀。

不过,自本赛季开始以来,利物浦的确需要在防守心态上有所改观才行。英超首轮他们就因为2:0领先后防线松懈,结果被伯恩茅斯连进两球扳平,最终才险胜过关。

因此,在本赛季拥有众多精兵良将,心态上志得意满的利物浦主帅斯洛特,从一开始就有看人下菜碟的意思,对阵弱旅利物浦心态松散,直到最后才慌了神,

对阵阿森纳这样的强敌,他们心情紧张,无法攻破对手的防线,以至于直到最后时刻才抓住对手体能跟不上的间歇绝杀获胜。

怎样才能走得更远

在接下来的10月赛程里,利物浦必须要紧张起来了。10月1日,他们就要做客向来以主场氛围火爆著称的加拉塔萨雷,以利物浦目前的状态,要想赢下他们实在有些棘手。随后,在英超赛场上,他们先要与切尔西进行“红蓝大战”,接着又是与曼联的“双红会”,这两场比赛向来都是英超的重头戏,对于想要在本赛季卫冕的利物浦而言,拿下“蓝军”与“红魔”是检验自己冠军成色的“试金石”,如果依旧在防守端无法取得进步,总是在本方进球后又失球,那么很难有更多的运气去继续延续绝杀好戏。

当然,联赛是一个长期的过程,利物浦的七连胜以及六场绝杀放在漫长的足球长河中根本算不上典型案例,他们拥有强大的板凳深度,拥有花费了天价引进的超级攻击手,这个阶段对他们来说还是一个磨合期,能有这样的结果已经非常不错。接下来,利物浦需要继续加大防守力度,同时把新援维尔茨、埃基蒂克和伊萨克的能力发挥到最大值,相信会有一个让球迷感到更加震惊的结果。

当然,阵容的强大有利也有弊,虽然利物浦板凳阵容深厚,但是要想把所有球员的情绪调整好,不至于为了主力位置而产生一些不必要的矛盾,则十分考验主教练斯洛特的智慧。这名从荷甲而

来的主帅此前并没有执教豪门的经历,可是他的风格与手段让利物浦能在上赛季焕然一新,从中可以看出斯洛特的执教水平。相信自己的实力,不去想虚无的运气,只有这样,斯洛特与他的利物浦才不会继续在钢丝上跳舞,而是脚踏实地向冠军奔去。



利物浦队主教练斯洛特。(资料片) 新华社发

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:侯波

齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告

大地拥有绿色, 地球才有脉搏

